

淮南师范学院生物工程学院 共青团工作

简 报

2020 学年第 10 期

生物工程学院分团委编

2020 年 11 月

生物工程学院：举行期中教学检查学生座谈会



为全面了解学院教学和学风现状，及时发现和解决教学工作中遇到的各类问题，加强学院与学生之间的沟通和联系，11月17日中午，生物工程学院在化学楼5A307召开了2020-2021学年第1学期期中教学检查学生座谈会。会议由学院学工办主任邵警清主持。生物工程学院副院长王云，18、19级智育前两名以及20级部分学生代表共70人参加了此次座谈会。

座谈会上，学生代表们积极发言，对本学期前 10 周的理论课程教学、实验教学以及学风等情况提出了各自的意见和建议。王云代表学院发言，针对同学们提出的问题进行了解答和说明；同时表示将认真梳理各位同学提出的问题，及时反馈到任课教师、实验中心和相关管理部门，不断加强教学管理，提高教学质量。

通过此次期中教学座谈会，学院进一步掌握了本学期教师教学情况，学生的学习情况以及教学管理中出现的问题，增进了学院与学生之间的沟通和联系，深入推动了教学质量监控和保障体系建设。

生物工程学院：举行青马工程培训班第 20 期业余团校培训班开班典礼及开班第一讲



为深入贯彻学习习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，提高团学干部的思想政治素质和能力水平，11月18日，生物工程学院于教学楼 A201 举行了青马工程培训班第 20 期业余团校培训开班典礼及开班第一讲。本次活动由分团委书记邵警清主持，生物工程学院分团委、学生会干部以及 2020 级团支部、班委会成员参加培训。

随着共青团团歌的奏响，开班典礼正式拉开序幕。邵警清宣读《关于举办 2020 年淮南师范学院基层团干部暨青马工程培训班（第 20 期业余团校培训班）

的通知》；分团委副书记李亚宣读了《生物工程学院 2020 年青马工程培训班（第 20 期业余团校培训班）培训方案》；学员代表张朝阳发言，她表示会严格遵守团校管理规定，认真学习各项政治理论，积极参加各项实践活动，不断提升自身的素质和水平。

生物工程学院党委书记陈金勇为全体团学干部做了开班第一讲——“团学干部的管理能力培养与提升”。陈金勇回顾了共青团发展历史，指出共青团在国家、民族需要之时，高扬爱国主义旗帜，在中国共产党的领导下，为新中国的建立、社会主义革命和建设、社会主义现代化建设作出了积极贡献。陈金勇强调，作为新时代高校团学干部要继承发扬优良传统，牢记职责和使命，扎扎实实做好每一项工作，在服务同学，助力学院发展中发挥模范带头作用、桥梁纽带作用、组织凝聚作用。陈金勇对团学干部应该具备的能力与基本素养进行了阐释；对团学干部提出了要求：一是树立正确的政治方向，二是提升业务素质，三是创新性开展工作；四是展现良好的精神风貌。

本次青马工程培训班的举办，旨在使团学骨干进一步增强政治素质，锤炼作风品格，提升工作能力，增强凝聚力与战斗力，逐步成长为中国特色社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。

生物工程学院：开启新征程，砥砺谱新篇——分团委深入学习贯彻党的十九届五中全会精神



连日来，生物工程学院分团委积极组织学习贯彻党的十九届五中全会精神，引导青年学生感悟社会主义建设新的伟大成就，增强自豪感、自信心，勇于创新、积极奋进。

11月上旬，学院分团委书记邵警清组织召开专题学习研讨会，带领分团委、学生会主要学生干部认真学习贯彻党的十九届五中全会精神，并观看视频，强调要深入学习贯彻全会精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来，推动工作高质量开展。11月中下旬，生物工程学院各基层团支部以主题班会的形式学习宣传会议精神，引导全体学生脚踏实地、实干担当。广大青年学子深入学习领会十九届五中全会精神，备受鼓舞、深感振奋，纷纷表示：将用党的十九届五中全会精神指导学习，推动实践，增强本领，提升能力。

青年兴则国家兴，青年强则国家强。青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。生物工程学院分团委将进一步贯彻落实党的十九届五中全会精神，牢记责任使命，助力学院工作发展。

生物工程学院：凝聚好人力量，引领道德风尚——生物科学专业开展师德教育



为积极培育和践行社会主义核心价值观，学习身边先进模范人物典型事迹，践行师德师风，11月4日下午，生物工程学院组织生物科学师范专业共300名学生参观“淮南好人馆”、“党史教育馆”。

淮南好人馆里，同学们在一幅幅图片前驻足观看，仔细阅读好人的事迹介绍，认真聆听讲解员的动情讲解，近距离感悟他们的高尚道德品格。党史教育馆里，学生们参观了大革命时期、土地革命战争时期、解放战争时期、改革开放时期等板块的内容，深入了解、正确认识党的历史，传承红色基因，弘扬革命文化。参观结束后，学生们纷纷表示：要不忘初心、牢记使命，自觉践行社会主义核心价值观，以身边好人为榜样，以道德模范为引领，从点滴做起，从身边的小事做起，立志成为有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的好老师。

今后，生物工程学院将进一步加强师范类专业社会主义核心价值观学习教育，推动师德教育，创设师德践行环境，注重将师德认识内化为师德认同，帮助师范生健康成长。

生物工程学院：开展劳动教育，落实劳动育人



为深入贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，全面贯彻党的教育方针，促进学生德智体美劳全面发展，营造干净、整洁的育人环境，生物工程学院组织开展劳动教育主题系列活动。

10月中旬，各基层团支部积极开展了“立德树人，劳动为先”主题班会，帮助同学们了解了劳动教育的基本内涵、劳动教育的基本特征、劳动教育的价值本质等内容，引导学生牢固树立劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的观念。通过宣传环卫工人、快递小哥、农民工等群体的事迹，引导学生体会劳动创造美好生活，明确劳动不分贵贱，要热爱劳动，尊重普通劳动者。

10月下旬，生物工程学院分团委、学生会开展了“清除灰文化”、“清扫生工楼”等主题实践活动。清扫教学楼的志愿者们，自备扫帚、抹布、小刀等工具，对教室的桌椅面进行“灰文化”定点清洗，直至桌面光亮如初，志愿者们及时将教室的垃圾清理走，打扫后的教室光洁明亮了许多。清扫生工楼的志愿者，团结合作，不怕脏，不怕累，清理生工楼周边垃圾、堆积物，将生工楼打扫的一尘不染，焕然一新。同时志愿者们还积极将路边杂草清理干净。实践活动结束后，同学们纷纷表示“这类活动让我们深刻地感受到了劳动的重要性，让我们对劳动者更加

崇敬”、“劳动虽然很累，但一想到老师们和同学们能够在舒适的环境中进行学习，心里十分开心”。

开展系列劳动教育主题活动，引导生工学院广大青年学生从我做起、从现在做起、从点滴小事做起，积极劳动、关爱他人，弘扬劳动光荣的主旋律，为创建文明和谐校园贡献了力量，展现了新时代大学生良好的精神风貌。

简 讯

★生物工程学院为全面了解教学和学风现状，及时发现和解决教学工作中遇到的各类问题，在化学楼 5A307 召开了 2020-2021 学年第 1 学期期中教学检查学生座谈会。

★生物工程学院为深入贯彻学习习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，于教学楼 A201 举行了青马工程培训班第 20 期业余团校培训开班典礼及开班第一讲。

★生物工程学院为积极组织学习贯彻党的十九届五中全会精神，引导青年学生感悟社会主义建设新的伟大成就，组织召开专题学习研讨会。

★生物工程学院为积极培育和践行社会主义核心价值观，学习身边先进模范人物典型事迹，践行师德师风。组织生物科学师范专业共 300 名学生参观“淮南好人馆”、“党史教育馆”。

★生物工程学院为深入贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，全面贯彻党的教育方针，促进学生德智体美劳全面发展，组织开展劳动教育主题系列活动。